

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

مليلة في يوم الجمعة 3 ديسمبر 1929

ANO X

Oficinas y Talleres: Barrio Reina Victoria, frente al Teatro de Verano

MELILLA.—Miércoles 27 de Diciembre de 1911

No se devuelven los originales

NÚM. 3063

La incursión de la harka

La columna Carrasco

Las escasas noticias que antenemos se tenían sobre las operaciones realizadas po la columna Carrasco, hicieron suponer que no había tenido la importancia que tuvieron. Hoy podemos dar el relato completo, que ayer nos hizo un testigo presencial.

La noche del Domingo la pasó en Yazanen. Antes de amanecer se tocó diana, preparándose para marchar con dirección al antiguo zoco del miércoles, situado á cinco kilómetros de la posición.

Hasta la aguada de Yazanen, no fué hostilizada, pero al cruzar por dicho punto, rompió el enemigo vivo fuego. Dos compañías de Cerifola desplegaron, para ocupar el caserío, siendo apoyadas por la artillería de montaña.

La Infantería, tras empeñada lucha, se lanzó á la bayoneta, haciendo dueña del aduar. En aquel momento, fué herido el teniente Villalba, hijo del Coronel director de la Academia de Infantería.

Sobre el campo, quedaron seis cadáveres de la harka. Al reconocer una de las casas, se encontró dentro de un silo á una mora de avanzada edad. La pobre mujer hacía demostraciones, pidiendo clemencia, y como era lógico, fué respetada, quedando más tarde en libertad. Antes de marchar, se arrodilló delante de un capitán, besándole las manos y el uniforme.

El resto de la columna desplegó, que en estos combates ha rayado á gran altura, procedió al reconocimiento de los flancos, y á la explotación del frente, interviniendo directamente en las luchas parciales que entablaron para desalojar al enemigo de la serie de caseríos que allí existen.

Con la columna Carrasco iba también el coronel Tomaseti, viéndosele, como al general y demás jefes de fracciones, en los puntos de mayor peligro.

La batería de montaña no cesó de disparar, preparando los asaltos contra las posiciones enemigas, haciendo magníficos blancos. Una descarga dejó fuera de combate á los cuatro sirvientes de una de las piezas.

La misión de la columna Carrasco fué tan dura como la de las demás.

En aquellos parajes, los caseríos están rodeados de árboles frutales y de espesas chumberas favorables á su defensa. Había necesidad de ataques en regla para ir desalojando la jarka.

A las cuatro y media comenzó la columna Carrasco el acceso á la meseta de Beni-Faklean, donde se proponía pasar la noche. En esta última parte de la operación sufrió mortífero fuego. Los ginetes apoyaban de modo eficaz los diversos escalones, impidiendo, como alguna vez ocurrió, que el enemigo se corriera por el flanco derecho, para envolverlos.

Una vez en las alturas, quedó el batallón de S. Fernando en la meseta más alta y en otra más baja el de Cerifola, la batería de montaña y el escuadrón.

La tropa, sin tomar descanso, comenzó á fortificarse para pasar la noche, estableciendo servicio de seguridad. Después de muchas horas de lucha, se comió el rancho en frío.

El General Carrasco, dictó órdenes para si el vivac era atacado.

No se hizo esperar el ataque. A las ocho y media rompió el enemigo el fuego, haciendo algunas descargas cerradas. El teniente coronel Santaló resultó herido en el hombro y también cayeron heridos algunos individuos de tropa, especialmente en la meseta baja, que fué la que más sufrió.

Todos los heridos habían sido colocados de modo conveniente para liberarles de las balas rifeñas que sibaban en todas direcciones.

A las nueve y media cesó el tiro, y los libres de servicio pudieron descansar hasta las cuatro en que se oyeron varias descargas.

Al amanecer se tocó diana, haciendo los reproductores para regresar.

á Yazanen. Poco después se puso en marcha la columna, llevando consigo el convoy de muertos y heridos.

El enemigo, que había sufrido grandes pérdidas el día anterior, no hizo acción de presencia hasta el último tercio del camino.

Al ascender á la posición, hubo de sostenerse algún fuego con los rebeldes que la hostilizaban.

La batería de Yazanen que ha tomado parte tan principal en las acciones de estos días, hizo cortarlos disparos, como la de montaña de la columna, ahuyentando al enemigo.

A las treinta horas de salir de Yazanen, regresaba la columna, orgullosa del triunfo que había conseguido sobre la harka.

El entusiasmo de los soldados era grande. Cuando se rompió filas, relataron á sus compañeros de la posición las peripecias de los combates, mostrándoles los trofeos de su victoria.

Conducción de heridos

El lunes, habían ido á Yazanen dos camiones automóviles de la Comandancia de Artillería, que pernoctaron allí por lo avanzado de la hora. En estos vehículos fueron traídos á Melilla los heridos de menos gravidad, entre ellos el bravo teniente D. José Villalba, al que tuvimos el honor de felicitar en el hospital del Buen Acuerdo.

En el camino encontraron un convoy, que se dirigía á Yazanen, escoltado por la fuerza del Demásito de Granado, al mando del Capitán Osteret.

No ocurrió durante la marcha ningún incidente, viéndose á moros pacíficos, algunos de los cuales ofrecían agua y té á los heridos.

Más heridos

Además de los que ayer anotamos, resultaron heridos el comandante de Tarifa Saro, y capitán del mismo cuerpo Machinandairena, cuya compañía, que formaba parte de la columna Serra, fué en vanguardia durante el avance y combate que sostuvo para desalojar al enemigo de las casas deshabitadas del llano donde se había hecho fuerte.

El capitán Carrasco, que el domingo había perdido su caballo, resultando milagrosamente ileso, recibió el lunes un balazo en la cara, con orificio de salida por el cuello, hallándose al frente de sus ametralladoras.

La misma bala que le hirió, dió muerte al sargento voluntario de una de las secciones, Giménez de Sandoval, que se hallaba al lado de su jefe en uno de los sitios de mayor peligro, sufriendo á pie firme, como todo el grupo y su valiente capitán, una verdadera lluvia de balas.

Tan intenso fué el fuego de las ametralladoras, que estas máquinas necesitarán ser recomposición.

Dal ataque á Tauriart

A la información que ayer dimos hemos de añadir algunos detalles.

La noche del ataque, se encontraba en la avanzadilla del frente sur la policía indígena y una sección de ingenieros, al mando de un teniente. Dicho oficial, intercaló á los indígenas entre su tropa. Un cabo de la policía, dió cuenta de que el enemigo se hallaba próximo, y como desconocía el oficial de sus palabras, pidió permiso para hablar con los atacantes.

Durante la gloriosa carga en los llanos de Zeluán, solo una fracción de Beni-Buyahi de las proximidades del Muluya, no muy numerosa por cierto, tuvo doce muertos y buen número de heridos.

Ayer tarde comenzaron á repasar el Kert algunos grupos y también se vió que transportaban muertos y heridos.

La posición fué cercada, agrupándose en mayor número en el collado que la enlaza con la colina donde tuvo lugar el empeñado combate del domingo.

Hay que conocer Tauriart-Zag, para darse cuenta de la agilidad que se necesita para trepar por las agrestes laderas de tres de sus fuentes. Muchos rebeldes llegaron hasta las alambradas, intentando cortarlas, pero pagaron con sus vidas tan tremenda osadía.

Las cruces del cementerio las arrancaron, incendiándolas, tratando con ellas de quemar la paja del depósito de víveres.

En la colina á que antes hacemos referencia había colocado el heróico capitán de Ingenieros don Félix López doce minas. Al presentarse el enemigo, hicieron explosión seis de ellas, causando verdaderos estragos.

Durante la descubierta del lunes, fueron recogidos en las mismas alambradas trozos de chilabas, guías, espartinas y mil objetos más, que debieron pertenecer á los cadáveres retirados por el enemigo.

Regueros de sangre y restos de viscera indicaban claramente las tremendas pérdidas que habían sufrido los asaltantes.

Los heridos fueron curados entre una lluvia de balas, pues silbaban en todas direcciones.

Alas cinco de la tarde se verificó la conducción á la última morada del cadáver del heróico capitán don Félix López.

Partió la finébre comitiva del hospital Docker, siendo presidido por el Comandante General de Ingenieros don Luis Urzúa, Coronel don Félix Giraldez y Jefe del grupo del sexto regimiento Comandante señor Cardona, que había ido á Tauriart-Zag a recoger el cadáver.

En el cortejo fúnebre formaban todos los jefes y oficiales de Ingenieros que venían observando en estos primeros relatos, para no incurrir en omisiones, que seríamos los primeros en lamentar, hasta que vayamos recibiendo detalles de los episodios más salientes.

En la tanta veces citada colina, cuando fué evanizada por el General en el lunes, se dejaron los parapetos y varias minas. Al subir algunos rebeldes, explotaron, matando ocho de ellos.

Allí permanecen insepultos, hasta que los entierran las tropas, porque los harkenos no se han atrevido á retirarlos. La célebre altura es por ellos mirada con verdadero respeto, y á buen seguro no osarán jamás escalarla, temerosos de sufrir igual suerte que sus compañeros.

Las bajas de la harka

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el representante del Sultán, saud Bachir, quien nos dió algunas interesantes noticias sobre la harka.

Seguramente exagera la cifra que hace ascender á 200 cientos.

Informes que recibimos por otros conductos aseguran que se han reunido de siete á ocho mil hombres, pero que no todos disponen de armamento.

Bastante de ellos son auxiliares, de los que van en bucle del botín y se apoderan de los fusiles de los muertos y heridos para sustituirlos en la lucha.

Así resulta que las bajas no marman las filas enemigas, antes, al contrario, aumentan su vigor, porque los sustitutos son gente de refresco.

Dice el Bachir que las pérdidas de la harka son tremendas, pasando de doscientos los muertos durante los cuatro días y ascendiendo los heridos á varios centenares.

Confidencias recibidas ayer tarde, convienen en que el enemigo ha sido durísimamente castigado, difiriendo poco la cifra de sus bajas con las que quedan consignadas.

Mohamed Amezziani repartió municiones en abundancia, pero tan grande ha sido el consumo, que el depósito con que contaba hallase muy mermado.

Con la urgencia que el caso requiere, ha montado el servicio en esos puntos el teniente de Ingenieros encargado del Palomar Militar de esta Plaza, D. Francisco Carcaño, y desde hoy podrá ustedizarse, para los despachos urgentes en caso de incomunicación.

El día de ayer

Durante todo el día, no sonó un solo disparo en la zona del Kert.

Las tropas pudieron descansar y dedicarse á su aseo, pues los cuatro últimos días no han tenido un solo momento de reposo.

Los convoyes aprovisionaron las posiciones, regocijando las unidades

que promesas de raciones, que repartían como buenas hermanas.

Fingió el cabo aceptar el ofrecimiento, y convino con ellos en que haría una señal con un farol, para avisarles el momento propicio de lanzarse al asalto. Confiamos el grupo de atacantes en sus palabras, comenzó el acceso por las agrestes pendientes, y cuando se hallaban á corta distancia, nuestras fuerzas hicieron fuego por descargas. Juzguese la sorpresa del enemigo. Raro fué el que salvó la vida.

Oficiales que regresan

Han comenzado á regresar los jefes y oficiales que se hallaban disfrutando licencia de Pascua.

En él esperaban el convoy de heridos, además del personal sanitario.

Terciopelos, paños, sedas, rasos

pitán del regimiento de África don Antonio Lasserna y al médico del Consultorio de Zoco el Hach don Sebastián Lazo.

Jefes adictos

Por la Capitanía General desfilan estos días los jefes más adictos de Guelaya, recibiendo instrucciones de los Generales Aldave y Larrea.

Los cadáveres

El capitán de Ingenieros Fernández Mulero, que el día anterior había marchado á Ishafen, con los camiones automóviles, recibió ayer los cadáveres de los heróicos jefes y oficiales muertos en las acciones de estos días.

Trajo en los camiones, los del Teniente coronel Bernardez, capitán Bethancourt del regimiento de San Fernando, el del capitán de Ingenieros López, el del teniente Sánchez Armecín, y el del sargento voluntario, Ximénez de Sandoval, de la sección de ametralladoras que manda el capitán Carrasco, que fué muerto por la misma bala que hirió á este último.

Entierro

A las cinco de la tarde se verificó la conducción á la última morada del cadáver del heróico capitán don Félix López.

Partió la finébre comitiva del hospital Docker, siendo presidido por el Comandante General de Ingenieros don Luis Urzúa, Coronel don Félix Giraldez y Jefe del grupo del sexto regimiento Comandante señor Cardona, que había ido á Tauriart-Zag a recoger el cadáver.

Partida

A las seis y procedente de Iazanen ingresó el primer teniente de Cerifola, (herido el día 25), D. José Vilalba Rubio, con una herida de arma de fuego en la parte anterior y media de la pierna izquierda, con orificio de entrada y salida.

A las nueve y media, el Comandante de Tarifa D. Leopoldo Saro, con una herida de arma de fuego, con entrada cara anterior externa tercio superior del brazo izquierdo, y salida por la parte posterior del mismo tercio.

A las diez, el primer teniente de San Fernando, D. Luis Guijosa, con herida de arma de fuego, atravesando la región glútea derecha.

Segundo teniente de Cerifola, don Vicente Rivas, con una herida de arma de fuego, con orificio de entrada por la cara posterior del tercio inferior del brazo izquierdo y salida en la cara anterior y tercio medio del mismo brazo con fractura del hueso.

El capitán D. Félix López, era queridísimo de sus compañeros y soldados, siendo digno de mencionarse el rasgo de uno de estos, que en el momento emocionante del sepelio, con las lágrimas en los ojos pidió la azada á los enterradores, siendo el primero en arrojar la tierra á la fosa.

Servicio de palomas mensajeras

La comunicación de las posiciones avanzadas, se ha hecho con dificultad estos últimos días á causa de las nieblas persistentes, que no permiten hacer uso de los heliogramas; y por haber cortado el enemigo en más de una ocasión la línea telefónica entre Medua y Tauriart.

En vista de ello y del excelente resultado que en los sucesos de los últimos meses dió el empleo de palomas mensajeras, que permitió movimiento de columnas, como el traslado rápidamente de Iadumén de la columna Pereira el día 6 de Octubre, ha dispuesto el Exmo. Sr. Capitán General que se establezca este servicio en Ras-Medua y Yazanen.

Con la urgencia que el caso requiere, ha montado el servicio en esos puntos el teniente de Ingenieros encargado del Palomar Militar de esta Plaza, D. Francisco Carcaño, y desde hoy podrá ustedizarse, para los despachos urgentes en caso de incomunicación.

En el Kert

Durante todo el día, no sonó un solo disparo en la zona del Kert.

Las tropas pudieron descansar y dedicarse á su aseo, pues los cuatro últimos días no han tenido un solo momento de reposo.

Los convoyes aprovisionaron las posiciones, regocijando las unidades

que promesas de raciones, que repartían como buenas hermanas.

En los Hospitales

Curando los heridos

En los Hospitales Docker y del Buen Acuerdo fueron recibidos los heridos con los mayores cuidados.

El marqués de Villanueva, 1.000 pesetas; el Sr. Moret, 100; el General Luque, 250; el Sr. Requejo, 100, y el periódico «La Tribuna», 500.

Noticias militares

Militares

Autorización

Se ha dictado R. O. autorizando á la Comandancia de Ingenieros de Melilla, para la adquisición de una partida de acero laminado.

Destino

Se ha dispuesto que pase al séptimo regimiento mixto de Ingenieros, el capitán D. Sixto Peña Porta, para suceder al capitán D. Félix López, muerto en los últimos hechos de armas.

Propuesta

El «Diario Oficial» publica á mañana una propuesta de destinos en el cuerpo de Intendencia.

Retirada

Se ha concedido el pase á situación de retiro al teniente coronel de la escala de reserva de Caballería, D. Trialdal Cortés; archivero jefe del cuerpo de Oficiales militares, D. Ricardo Guarner, y oficial tesorero del propio cuadro, D. Mariano Vallejo.

Orden

Se ha dado orden para que se incorporen á sus destinos los jefes y oficiales de la guarnición de Melilla, que se hallan en uso de licencia.

El General Orozco

Procedente de Melilla, ha llegado hoy á esta Corte el nuevo General de División, D. Gabriel Orozco.

Poco después de llegar, se presentó en el Palacio de Buenavista, celebrando una extensa conferencia con el Ministro de la Guerra, acerca de los recientes sucesos.

Visita

El General de División Sr. Orozco, acompañado por los méritos que contraejo en las operaciones de Melilla, ha estado esta tarde en el Ministerio de la Guerra para cumplimentar al General Luque.

Intendente fallecido

En San Sebastián ha fallecido el Intendente Militar don Leopoldo Llers.

Otro fallecimiento

Comunicado de Alicante: el fallecimiento del Coronel retirado del Real Cuerpo de Alabarderos don Carlos Vilas.

Varios noticieros

Un siniestro

En Torreto ha volcado un tránsito, resultando dos viajeros muertos y 40 heridos.

El Duque de Tovar

El Duque de Tovar que acaba de regresar de París, está en el domicilio del Sr. Canalejas con objeto de visitarle no cumpliendo con el mismo.

los cuales comunicó las impresiones que traía de París en relación con las negociaciones pendientes entre Francia y España acerca de Marruecos. También habló de los actuales sucesos de Melilla, diciendo que opina también que las habilidades lejanas del Kert se han movido por extrañas insinuaciones.

El Sr. Canalejas

Al despachar hoy el presidente con S. M. el Rey, sometió á la sanción del soberano las firmas correspondientes á los Ministerios de Hacienda y de Gobernación, pues el Sr. Barrios sigue indisposto y el Sr. Rodríguez no podrá tampoco ir á Palacio sin consecuencia de tener un hijo gravemente enfermo.

Una Junta municipal

En Linares se ha reunido la Junta municipal aprobando los nuevos presupuestos para el año 1912.

Importan estos 1.060.000 pesetas de los cuales se destinarán 40.000 á las atenciones sanitarias y á la creación de un buen servicio de bomberos.

El Infante D. Antonio

En Sanlúcar de Barrameda el Infante D. Antonio de Orleans, ha dado un banquete en su palacio, al cual han asistido las autoridades civiles y militares, el diputado á Cortes señor Prado Palacios y otros distinguidos personajes.

Función benéfica

En Algeciras se ha celebrado una función teatral á beneficio de los niños pobres de los colegios, para los cuales se compraron numerosos juguetes.

La fiesta resultó grandiosa y brillante.

El señor Zarco

Muy restablecido de su indisposición irá hoy á su despacho oficial el ministro de la Gobernación, con objeto de seguir los trabajos de renovación del nuevo Ayuntamiento.

Véanse los Anuncios Económicos que insertaremos EN LA 4.º PLANA

Comisión de presupuestación

Un ministro ha manifestado que al abrirse las Cortes poseerá la Comisión de presupuestos del Congreso todas las modificaciones introducidas en los distintos proyectos de ley que fueron sometidos á la Cámara durante la pasada legislatura.

Los presupuestos para el año

ministro de Hacienda señor Rodríguez, ha manifestado que tiene en poder los presupuestos para todos los ministerios excepto la Hacienda pública, por haberlo el Sr. Gimeno en dichos

que todos ellos se presentaron aumentados, que serán en un consejo de Minis-

troables Inconsolidados. El ha com-

firmado que ha comunicado que ha destruido

unos talleres de carpintería y hojalatería.

El furioso viento hizo que no pudiera sofocarse el incendio, el cual se propagó á todo el edificio.

Del siniestro resultó un bombero herido, siendo enormes las pérdidas.

Los reos de Cuillería

El abogado republicano Sr. Barrios, ha celebrado una extensa conferencia con don Melquíades Alvarez, conviniendo ambos en presentar al Consejo Supremo de Guerra y Marina una solicitud pidiendo que se amplíe hasta diez días el plazo de ocho concedido á los defensores de los reos de Cuillería.

Los defensores Sres. Alvarez y Sol y Ortega han encargado á pasantes suyo que tomen nota del proceso.

Juicio de urbanización

Los concejales que componen la junta de urbanización de Madrid, se reunirán esta tarde.

La reunión será presidida por el Alcalde señor Franco Rodríguez.

Senador fallecido

Telegrafismo de Zaragoza que ha fallecido allí el senador liberal señor Cano.

En Madrid en donde gozaba de grandes simpatías y en la capital aragonesa, que representaba en Cortes desde hacía muchos años, ha producido la noticia de su muerte penosísima impresión.

El Gobierno estima la muerte del señor Cano como una gran pérdida del partido liberal, por contar dicho senador grandes y poderosas influencias en Zaragoza.

Vielandi y Canalejas

Han visitado en la presidencia del Censo el señor Canalejas los eximistas señores Galliá y Merino.

En honor de un mártir

Telegrafismo de Valencia que se ha celebrado en Sueca el solemne descubrimiento de una lápida conmemorativa colocada en la calle del mártir López Rueda, juez de dicho pueblo y asesinado recientemente por las turbas.

El acto revistió gran brillantez, asistieron las autoridades, un plique de la Regimiento de Tetuán y el pueblo en masa.

La Concepción de Murillo

El Gobernador civil de Sevilla ha comunicado al Ministro de la Gobernación, que lo ocurrido con el cuadro «La Concepción» de Murillo ha sido lo siguiente:

Que el académico de Bellas Artes Sr. Martínez, ha lavado dicho cuadro con una disolución de alcohol y que según informe de la comisión de la Academia, lejos de haber sido ello perjudicial, ha resultado muy conveniente para la conservación de esta joya del arte pictórico.

La defensa del «Guerrista»

Se sabe de una manera oficial que el republicano radical y distinguido abogado Sr. Barrios, se ha encargado de la defensa del «Chato» de Cádiz.

La cuestión del peso

En las poblaciones marítimas ha comenzado el peso fuerte.

Cacería suspendida

S. M. el Rey ha recibido un telegrama del Duque de San Pedro de Galatino, expresándole el sentimiento de que deberes de la patria, le han privado de asistir á la cacería que había organizado en su honor en Láchar.

Este telegrama ha sido contestado á otro que le había dirigido Su Majestad, anunciándole la suspensión del viaje.

Lo mismo el señor Gasset que también suspendió su viaje á Málaga que el señor Gimeno, han manifestado que no les parecía bien realizar sus viajes, habiendo suspendido el suyo Láchar S. M. el Rey.

El doctor Ledesma

En este Corte ha fallecido el doctor de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Ledesma.

Los Reyes enviaron un ayuntante á dar el pésame á la familia del eminente médico.

García Prieto en Palacio

El ministro de Estado Sr. García Prieto estuvo en el régimen sacerdotal, informando detalladamente á S. M. de todos los datos relativos á la cuestión internacional.

La «Gaceta»

En el círculo socialista de la calle de Fuencarral se ha celebrado un concurrido mitin para protestar de la conducta poco humanitaria del ejército italiano en Trípoli.

El delegado de la autoridad que presenciaba el acto, prohibió á los oradores que dirigieran energicas consignas á Italia.

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica las siguientes disposiciones:

Fixando la convocatoria á todas las casas constructoras nacionales para que presenten proposiciones en el concurso de adjudicación de un cilindro compresor de vapor para Cádiz.

Fixando el presupuesto para la adquisición de efectos y suministros de fábrica y gastos propios, del servicio central de señales marítimas.

España y Francia

El periódico «ABC» publica un razonado artículo, acerca de las relaciones entre Francia y España sobre Marruecos.

Dijo que el Gobierno francés con el pretexto de responder á sus compromisos para el ejercicio del protectorado en todo el Imperio marroquí, intentó neverar dicho protectorado á la zona española, igualándonos á los marroquíes e incluyéndonos en su tutela.

En la reunión quedó aprobado,

dijo el colega que hace una cosa parecida á la que haría quien pretendiera echar á España de su propia casa.

Termina el colega diciendo:

Que esta actitud del Gobierno francés no podrá apreciarse como señal de transigencia, ni podrá computarse por una concesión cuanto haga el Gobierno francés en favor de España.

El rey mejorado

S. M. el rey bastante mejorado de la distención de un pie que se produjo jugando al polo, ha salido hoy al medio día para dar un paseo por la Casa de Campo.

S. M. iba apoyado en un bastón co-

jeando ligamente, en un ambiente de mucha alegría.

que dentro de muy breves

estará completamente restaurado.

Basta

AGUA DE BORINES la mejor pa-

ra la mesa.

Los presupuestos y los Aranceles

Al recibir el señor Rodríguez á los periodistas nos ha dicho que el día 16 del actual será publicado un Real Decreto prorrogando los presupuestos, durante todo el tiempo que sea necesario, de 1912.

También firmó don Alfonso otro decreto disponiendo que en primeros de Enero comienzan á regir en nuestras aduanas los nuevos aranceles.

Artículo de «El Mundo»

Este periódico, hablando de los sucesos del Kert, se fija con extrañeza en el hecho de que los indígenas enemigos tengan tan abundantes provisiones de boca y guerra, y hace resaltar la circunstancia de que la harca parece estar nutrida con contingentes de kiblas bastante apartadas.

Tratando de esto, dice que si los indígenas vienen por sí, no habrá que hacer otra cosa que darles la respuesta, como es hacer con los fusiles; pero que si cuentan con ayuda externa, convendría añadir á la acción de nuestras tropas en África la acción en otros terrenos distintos.

Las Cárceles

Este periódico, hablando de la reapertura de las Cárceles asegura que evidentemente hay disoluciones en el asunto, pues existen dissentimientos entre los ministros.

El señor Gasset temiendo que las oposiciones la hacen de informalidad, dice que el Parlamento reunido

sobre la mesa.

La confitería la Palma

El dueño de esta confitería pone

el comienzo del público que para las presen-

cias Pascua cuenta con surtido de turrones

de todas clases en Jijona, mazapán, coco,

Alianza, de yema y limón, como también

los ricos roscos de aguardiente y de vino,

mantequillas extra de Antequera, mantequillas

de manchego, polvorones, tortas de caballo

ángel y de polvo de batata, tortas de Paris, bollos de polvo de batata y horchata,

corbatas y puños; sombrillas y paraguas.

—Ceremonia fúnebre—

GRAN PARÍS Venta todo clase de artículos de lujo

GENERAL CHACEL

